APROXIMACIO D’STIRLING.
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P(x)= e¥= 1+x.F(a)+ = '];'(a) + = 'f;','(a) + = 'f4| @, =

= T2+ 2 ()

P(x)= e ™= 1- x.f'(a)+
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x“fr(@  x°.fri(a) + x*f7(a) +..=
2! 3! 4!

= Yo" = f(a)
D’altra banda, P(x)= X p—o Qpn- X"

Origen de la transformada de Laplace:

Y o an.x™ = Ax (convergent)

nz;)f(n).x" = Ax

f(N) - R on N=n%s naturals i R=n%sreals

n - f(n)=a,
en un espai continu: suposem t continua i O<t<oco
fooof(t).x_t.dt = F(x) quanx=e'™ | x7t= [e*]t

llavors la solucié de F(x) ha de ser de naturalesa real i f(x) no ha
de créixer més que x*. funcié gamma: (x).

0<x<1 — Inx<0

com que treballem amb termes positius, definim - = Inx

0 sigui que fooof(t).x‘ft. dt = L(f(t)) que és la transformada
de Laplace.



b b b

sabentque [ ' f+g=[ f+) g

perque la série convergeixi, f(t) no ha de créixer més que t"=tx!
i a, =Yoo f(t).t".dt

i Inx=y e¥=x e™ =x In(xP) =p.Inx

[o'e) 1 2
SEGONS EULER: Yilo— = —

f;:o et

n!

i 1= dt

MENTRE QUE SEGONS BOREL:
0 _ 0 th _
J, dt.e™ Trzo(+#D)".—.C)  on C=f™(a)

A més: fooo dt.e”t.t™ onn=x-1 només convergeix quan x>1
b oo b, ,_q

fa f@®).dt =¥ a, fa t¥-1.dt
Ioe) _ _ oo _ o th

fo dt.e”t.t*1 zfo dt.e t.(ano(—l)".E.C

y= et: A

A

y=f(t)= xt1 ont<1

v




fooox".e_x.dx=

1
=t—- Ln(x™) =Lnt » x=(el")n >

1
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x = edn)/n _, 4y pnt)/m 1 1 tn
GO

dt

0 _+1/n 1/n 1 (0] 1/n_s1/n 1
f eLnt_ e t _eLnt L dt=f eLnt+Lnt t — dt=
0 n.t 0 n.t

0o 1/n_z1/n 1 co 1i/n 1
=f0 o Lnt+Lnt!/M—¢1/m dt f Ln(ttn) —tt/m dt—

tl/"=u t=u"  dt=n.u™l.du

n 1 00 _ 1
=f euLn(u )—u n.u"!.du= f eu.(nLnu 1).—.du=
0 "naum 0 n.u

quan n=1, aprox.

Stirling

0 eu(nLnu 1)

=J, ————du

Que com hem dit abans només és operativa quan 0< x <1

O<u<l

f —du ja que x, t, u sén variables directament proporcionals.
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Atencio: I= fa %dx substitucié e =u,

du=e. [7 t*.Int.et.dt.dx , i.dx= dv v=Inx

Ja que:
d d
— ) =—T(x+1))=
= (J 1t emtdt)= [ Tt etde= [ t¥. Int . e~tdt
! b b | [ —t
i 1=e*.Inx e J, Inx.e® [~ t*.Int.e~"dt.dx
. (0] —t — _ (0 0] —t
iara [ t*.Int.e~'dt = /(c)= [ t.Int.e "dt,
. d . ® _
ja quea(tc) =tC.Int i I(c)= fo t¢.e tdt=I'(c+1)
! — ooi c -t -
Iec+1) —fo dc(t ).e"tdt c=x
I=e*'. Inx IZ- f; Inx.e*.I'(x+1.dx, I'x+1) = (x.l"(x))’
S(F@+1))=re) +a'@) , Me+D=xt = ()
I=e*. Inx IZ— ff Inx.e* (I'(x) + xI''(x))dx
Onc=m-1
ff Inx.e*(I'(c) + xI'"(c))dx = f: Inx.e* I'(m)dx -
— f; Inx.e* c. fooo t™ L Int.e"tdt.dx=

=f: Inx.e* I'(m)dx- ff Inx.e* .c.I’(c).dx

on [(c)=Int. I'(c) i I'(m)=(m-1)!



iara, I=e*. Inx b fb Inx.e*(m-1)!.dx —
a a

-ff Inx.e*.(m —1).Int.(im — 1)!. dx.
i ara apliguem de nou la substitucié: Inx=u du=§ dx

i dv =e*(m-1)L.dx=e*.(I'(m)/Int)dx , v=e*/Int
[7 Inx. e*(m-1)Ldx= Inx. e /Int |Z- [7. (¥ /Int).(1/x).dx=

=Inx. e*' /Int IZ- I/Int.

mentre que: ff Inx.e*.(m — 1).Int.(m — 1)!.dx=

= Int.(m-1).[ Inx. = |Z- //Int)

Int
Per tant, concloem que:

— , X! b_ e_x! b _ _ x! b - _
=e*.Inx la Inx. — la + I/Int- (m-1).Inx. e |a+(m 1)./=
e* b

— Inx £ 1 (m-
[-1/Int-(m-1)./= Inx. — Ia[l — (m-1)]



